

冬天从这里夺去的， 春天会交还给你



亲爱的中欧人：

新年好！

天地不言，四时行焉。迎着新年的第一缕晨曦，我们作别2020，迎来2021。对中欧国际工商学院来说，2020年是难忘的一年，是充满挑战的一年，也是取得非凡成就的一年。这一年，面对宏观环境的巨变，中欧人勇于担当、开拓创新，用智慧和勇气，书写了学院历史上又一页恢宏的篇章。

当新冠疫情肆虐之时，中欧校友挺身而出，活跃在抗疫的第一线，用切身行动构筑抗疫的坚固防线。中欧校友总会因在抗疫战役中的优秀表现，荣获了“2020中国社会企业与影响力投资论坛向光奖组委会奖”。校友们以大

爱之心全力战“疫”，让我们充满自豪。

当中国经济面临冲击之时，中欧教授从各自领域出发，持续为企业复产和经济复苏建言献策。据不完全统计，中欧2020年共举办在线活动500余场，涵盖宏观经济、现金流、企业风险管理、领导力、新零售等众多领域，引发广泛关注。

在全球经济亟需携手复苏之际，中欧充分发挥平台作用，首次线上举办欧洲论坛，吸引了全球逾3000人参与，为促进中国和欧洲的经济文化交流、推动世界经济复苏贡献中欧智慧。

我们惊叹于中欧教职员所迸发出的创新力。面对正常教学活动被疫情打断的局面，五

地教职员工密切配合，通过多种创新手段保障了学生的学习和复课，MBA新生还在上海校区和苏黎世教研基地两地上演了开学“双城记”。

最让我们骄傲的是，面对逆境，中欧依然取得了诸多来之不易的成绩。在英国《金融时报》2020年全球EMBA和MBA课程百强榜单中，中欧分别位列全球第二和全球第五。在爱思唯尔中国高被引学者榜单中，中欧教授连续六年在“商业、管理和会计”领域独占鳌头。三位校友入选“深圳经济特区建立40周年创新创业人物和先进模范人物”，两位校友荣获“2020年全国脱贫攻坚奖奉献奖”……这些成绩让我们更加肯定，不管面对多大的逆境与挑战，只要中欧人继续秉持宝贵的“合”文化，发扬“认真、创新、追求卓越”的中欧精神，我们就能够行稳致远，再启新篇。

当时间的幻灯片一页页翻过，感动、振奋、希望……无数感慨涌上心头。我们深知，正是全体中欧人的齐心协力，学院才得以逆势飞扬，取得更大成就。我们无法历数每个人的付出，但我们能感受到那一颗颗满怀激情、追求卓越的心，以及凝聚而成的坚实力量。这种力量，是我们未来不断向前的重要保证。

亲爱的中欧人，当今世界正经历百年未有之大变局，学院也紧跟形势，紧锣密鼓地制定“十四五”规划。经过多方、多轮充分讨论，学院上下一致认为，要牢牢把握当前的办学战略机遇期，坚持改革创新的精神，保持全球管理教育的引领者、开拓者姿态，巩固全球管理教育第一阵营的地位；要主动服务于国家发展战略和区域发展规划，助力长三角一体化发展、京津冀协同发展、粤港澳大湾区建设等区域性发展规划；要充分发挥资源优势，打造促进中国和欧洲经济、文化交流的平台；要在办学中全面贯彻社会责任和可持续发展理

念，成为全球最受尊敬的国际商学院。

具体而言，我们将在以下八个方面精准发力、持续作为：第一，站稳第一阵营，旗舰课程排名继续稳居全球第一梯队，并持续创新教学方法和教学内容；第二，打造大师阵容，继续加强教授队伍建设，打造更多具有全球影响力的学术领军人物；第三，构建学术高峰，展开跨学科研究，推动产学研融合，推进中国主题案例库建设，打造一流智库；第四，拓展培养体系，不断完善和优化课程体系，培养更多具有“中国深度”“全球广度”的国际化人才；第五，致力中欧交流，构建中国与欧洲乃至世界沟通交流的平台；第六，服务区域战略，以国内三地校园为依托，服务长三角、京津冀、粤港澳等区域的发展；第七，引领责任教育，在教研工作和运营中倡导和践行社会责任和可持续发展的理念；第八，全力赋能校友，营造校友生态圈，打造互惠共赢的共同体。

总之，“十四五”期间是中欧不断开拓创新、实现高位进阶的重要战略期。我们将多措并举，狠抓落实，以“咬定青山不放松”的坚定姿态，将学院“十四五”规划付诸实施，从而取得更大发展，作出更大贡献。

现在，我们已经进入了中欧“十四五”规划的开局之年。我们将不负“立德树人”的根本任务和使命，继续为商业发展培养更多优秀人才，为社会进步贡献更多积极力量。

德国诗人海涅说过，“冬天从这里夺去的，春天会交还给你。”不论我们在2020年经历了什么，它都已经成为历史。愿过往无悔，激发更多勇气与力量；愿未来可期，承载更多希望与梦想。时间的长河已汇入2021年，让我们携手并肩，扬帆起航，迎接一个更加灿烂的春天！

中欧国际工商学院

院长
汪泓教授

院长（欧方）
迪帕克·杰恩教授（Dipak Jain）